

涉案超1亿元,李铁当庭认罪悔罪

罪名涉受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿,法庭择期宣判

2024年3月28日,湖北省咸宁市中级人民法院一审公开开庭审理了中国国家男子足球队原主教练李铁受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿一案。

咸宁市人民检察院指控:2019年至2021年,被告人李铁利用担任中国国家男子足球队选拔队(以下简称男足国家选拔队)主教练、中国国家男子足球队(以下简称男足国家队)主教练职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在球员入选国家队、赢得比赛、签约俱乐部等事项上提供帮助,非法收受他人给予的人民币共计5089万余元。2019年,李铁为当选男足国家队主教练,请托他人提供帮助,后于2020年给予他人人民币100万元。2019年,李铁在武汉卓尔职业足球俱乐部

有限公司(以下简称卓尔俱乐部)任职期间,为谋取当选男足国家选拔队主教练、提高卓尔俱乐部影响力等利益,与该俱乐部负责人商定,请托他人提供帮助,该俱乐部给予他人人民币200万元。2017年至2019年,李铁利用担任卓尔俱乐部总经理、主教练职务上的便利,为河北华夏幸福足球俱乐部有限公司(以下简称华夏俱乐部)在球员转会、赢得比赛等事项上提供帮助,先后收受华夏俱乐部给予的人民币共计2675万元。2015年至2019年,李铁先后在华夏俱乐部、卓尔俱乐部任职期间,为赢得比赛或获得有利比赛结果,与俱乐部负责人商定,请托其他足球俱乐部在比赛中配合或者消极比赛,华夏俱乐部、卓尔俱乐部给予相关人员钱款共计折合人民币3905万余元。检察机关提请以受贿罪、行贿

罪、单位行贿罪、非国家工作人员受贿罪、对非国家工作人员行贿罪追究李铁的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人李铁及其辩护人进行了质证,控辩双方在法庭的主持下充分发表了意见,李铁进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。

人大代表、政协委员、新闻记者和各界群众四十余人旁听了庭审。

中国足球协会竞赛部原部长黄松受贿案,武汉市足球协会原常务副会长付翔贪污、受贿、行贿、单位行贿案和成都市足球协会原主席辜建明贪污、受贿、单位行贿案,当日分别由湖北省松滋市人民法院、嘉鱼县人民法院、通城县人民法院公开开庭审理。 据新华社



中国男足原主教练李铁案一审开庭 图片来源:咸宁中院微信公众号

中国足协鼓励举报“假赌黑”,最高奖2万

面向全国公开聘请足球社会监督员,监督从业人员廉洁自律等情况

28日,中国足协在官网公布《中国足球协会“假赌黑”问题举报处理暂行办法》,鼓励广大球迷和从业人员积极参与“假赌黑”专项治理,对举报者最高奖励人民币2万元。

中国足协表示,“假赌黑”是指因运动员、教练员、裁判员和相关从业人员违反体育竞赛规则或违背体育道德,导致比赛过程或结果发生不当改变等违法违规违纪

行为。举报范围为中国足协及其会员协会举办的各级各类足球赛事活动。

社会大众可查询中国足协网站公布的举报渠道信息,通过拨打举报电话、发送电子邮件、邮寄举报信等方式,提供相关举报线索和证据。中国足协对举报情况逐一进行登记分析,受理后向举报人给予受理回应。“对于提供有效线索并经查实的举报人,将给予2000至2万元

不等的物质奖励;对于多次提供有价值线索的举报人,特别是在查处“假赌黑”问题中发挥关键作用的举报人,将给予特别奖励。对于不实举报或恶意举报,以及在调查过程中提供虚假证据或信息的人员,将追究相应责任。”中国足协表示。

此外,中国足协当日还发布了关于聘请足球社会监督员的通告,表示为进一步加强足球行业的监督管理,提高足球工作的

透明度,促进足球事业健康发展,中国足协拟面向全国公开聘请足球社会监督员。

中国足协表示,将面向全国新闻媒体、球迷组织聘请监督员若干名;面向足球职业联赛赛区所在城市邀请纪检监察部门代表、人大和政协代表若干名作为监督员参与监督工作。监督员的工作属公益性活动,坚持自愿、无偿原则。

监督员职责包括受邀听取中国足球协会关于重点工作情况的通报,对相关工作提出意见和建议;参加足球职业联赛、青少年比赛、裁判员选派等活动的监督工作;开展足球工作调研,收集社会各界对足球发展的意见,向中国足协提出政策性建议;对足球行业从业人员遵纪守法、廉洁自律等情况进行监督等。

据新华社

全面从严管理,重塑公信力

2024赛季中国足球职业联赛改革初见成效,带动比赛质量提升和球市回暖

如何走出“假赌黑”阴影,重塑公信力?这是当前中国足球职业联赛迫切需要回答的问题。

日前,新赛季中乙联赛开赛,2024赛季中国足球三级职业联赛大幕全面拉开。新赛季,职业联赛多项治理措施落地——成立赛风赛纪监督工作组,联合公安机关建立“假赌黑”问题协同查处机制,公开裁判判罚评议……

改革初见成效,也带动了比赛质量提升和球市回暖。中国足球职业联赛,正在努力重拾发展信心。

据新华社

重塑公信力:全面从严管理

优化职业足球生态环境,重中之重是打造诚信联赛。

中国足协纪检监察部介绍,中国足协组织选派讲师对三级职业联赛各类相关人员进行反“假赌黑”专题教育;组织联赛俱乐部全体人员签订《赛风赛纪承诺书》;成立赛风赛纪监督工作组,组织实施全覆盖专项监督工作,根据“五见面、五到位”工作原则,与参赛、办赛、观赛主体分别见面并做出提醒,释放全面从严管理信号。

打击违法违规行为方面,中国足协纪检监察部表示,国家体育总局、中国足协积极推进与公安部门建立“假赌黑”问题协同查处

机制,对职业联赛中的违法犯罪活动形成严厉打击合力。足协加大与纪检监察机关的协调配合力度,与国际体育大数据公司加强合作,积极推进与各赛区体育行政主管部门、地方足协的协同监督机制,联合对职业联赛违规违纪问题进行查处。

针对裁判问题,中国足协出台《关于加强和改进足球裁判公正执裁的若干措施》,内容包括实施裁判员“黑名单”制度、建立俱乐部合理申诉渠道、公开争议判罚评议结果等。“下一步,协会将启动足球社会监督员招募工作,并以此逐步建立健全职业联赛社会监督机制,进一步提升工作的透明度。”中国足协表示。

“此前打击操纵比赛以协和俱乐部为主,现在发展到有关部



中国足球职业联赛球市回暖 新华社发

门、各级政府和足协的全方位防控体系。和大数据公司合作是国际足联打击非法博彩最有效的做法之一。现在中国足协也决定采取这一策略,这是过去30年没有的。”刘劲松表示。

比赛质量提升:跑动距离上涨

营造出更加公平、健康的比赛环境,比赛质量的提升自然水到

渠成。据统计,中超联赛前两轮比赛跑动距离、高强度跑动距离等多项关键竞技数据都有较大涨幅。

官方数据统计显示,新赛季中超首轮总跑动距离117973.92米,相比上赛季同期的106531.93米,提升幅度达到10.74%。提升幅度最大的是高强度跑动距离,新赛季中超首轮此数据为9464.45米,大幅高于上赛季同期的7761.81米,提升幅度达到21.93%。

新赛季,中超进一步接轨国际,采取精准补时政策。中超前两轮净比赛时间场均54分51秒,比上赛季提升4分钟。专业人士认为,这些数据能直观反映出比赛水平和质量的提升,比赛更加紧凑,节奏更快,观赏性自然更高。

外援政策由“报5上4”改为“报5上5”,也是新赛季的一大变化。据统计,中超16支俱乐部全部报满5名外援,但俱乐部支出不一定明显增加,因为新政策主要是让“存量”发挥作用。同时体现了联赛竞争性的提升,各俱乐部为了争取更好的成绩,选择加大竞技和引援方面的投入。”中国足协副主席杨旭说。

比赛更好看了,也吸引了更多球迷来到球场。新赛季第二轮,山东泰山主场观众达到48397人,创造队史纪录。成都蓉城首个主场涌入超4万名观众,球市持续火爆。去年平均上座只有8千人次的浙江队,连续两轮主场上座人数超过25000人。中甲联赛也有多场比赛观众超过2万人。中乙联赛首轮“广西德比”上座人数达到16000人。